



привычного прохода в Софии; Слывно украшен флагами; митный архиепископ встрянул Браунда в собор с крестом и свято водою; затьм в присутствии властей и множества народа отслужено молебствие о здравии Государя.

Каирь, 28 июля (9 августа). Холера за пятницу и субботу усиливается: в Египт заболело вновь 395, умерло 336.

По Сибири.

О развитии наших торговых сношений с дальним востоком. В август возобновились занятия образованной при министерств финансов под председательством члена совета министра тайн. сов. Д. О. Кобено коллизии по вопросу о развитии наших торговых сношении с государственными дальнего востока. Возвратившись год тому назад из Владивостока экспедиции министерства финансов, работавшая там под начальством члена совета министра тайн. сов. Забугина, собрала массу ценного материала, на основании которого будет составлен проект нового торгового договора с Китаем. Исследование на месте показало, что при заключении договора с китайцами нужно договариваться до мельчайших подробностей. Если китайцы срываются на открытие того или другого пункта для привоза наших товаров, то нужно ставить еще в условие, чтобы китайское правительство не восприняло своим подданным покупать эти товары, так как китайцы, соглашаясь на что либо по письменному договору, сейчас предпринимают что именно такое, не предусмотренное договором, которое нарушало бы все наши пункты, двояким на основании договора. Так, например, по последнему договору с Китаем, китайцы китайские рьси были открыты для нашего торгового судоходства, но пароходы наших не приходило пользоваться этим правом, так как в местные китайское правительство восприняло население под страхом смерти казни покупать что либо в русских пароходов и парочкой как выходили нагруженными из русских портов, так и возвращаясь, в их с тем же грузом; пароходладельцы сперва несли большие убытки, а затем прервали рейсы.

Сь дальнего востока.

(Очерк усурйской жизни).

I. Ограничная интеллигенция и ее задачи.

Усурйский край велик и обиден, а культурная жизнь в нем только еще зарождается. Складыющиеся на наших глазах жизненные устои молодой колонии требуют именно напряженного внимания как со стороны представителей сета и знания, отучившихся в авангард русских колонизационных войск на дальний восток; так же активным участием в судьбах отдаленной окраины могут быть спасены неминуемо возникшей той горюдой колонизационной работы, которой молча вверяется действительность; только их сознательным отношением к отбываемой роли русского имени на северных окраинах Азии всецело волею краи может быть гарантировано в будущем от тех нежелательных явлений на казенном фойе наших колонизаторских усадеб, которыми перенасыты страницы истории старой, не замусоренной Сибири...

Усурйский край так недавно вступил на стезю русской гражданственности, что охват интеллигенции пока еще не имеет. Если ограничная интеллигентная община комплектовалась и комплектуется исключительно пришлыми элементами — «российскими», или присланцами сюда специально в роли патентованных «специальных культур», или случайно сюда попавшим. Большинство этой наиболее интеллигентной составляли и составляют люди, взращенные на мир Божий как с точки зрения «циркулярности» и «отношений», или с точки зрения двойных проговоров, попой, «кредитности» и «местности» и прочих узаконенных рычагов деятельности русского общества на почини служения отечеству, — люди, представляющие

Бабий бунт. Одним из самых существующих тормозов в борьбе против анархической неведомаго пародное неведение, которое не в силах совоставить ничтожность индивидуальных интересов с неограничиваемо важностью общественного блага. Болезнь угнетает и в какой-нибудь «буревушной» завьютовую долю личного благосостояния в ущерб общественным требованиям еще многие годы будет служить главным к тому препятствием. Контрибуцией («Ст. Кр.» из Егорьевского заседа, Локтевской вол., Зминогорского округа, напр., так описывает появление чумы на рогадом скот в этой местности: «пробавившись через сьт наших охранительных карантинных, чума на рогатый скот появилась сначала в самой острой форме в Золотушевском заседе, а потом и в Николаевском (Лок. вол., Зминогор. окр.) Сетьбось наше ветеринарно полицейское начальство из означенные заседа, окружило их со всех сторон карантинными, отдав приказ не впускать и не давать вывезать ниному из заседа. Вообще, привилось за два энергично, зная, что чума устывает только крутыми мрями. Одного из вестеринарных фельдшеров командировали освидетельствовать рогатый скот во всех селах, лежащих не далее 60 верст от чумных заселков. Он, осмотравь скот в нескольких селах, попадает, наконец в Егорьевку. Егорьевский бабы, настроенный собственным воображением против всякой чумной власти, прямо заявила ему, что не позволяет свидетельствовать скот, так как он явился изъ мьста, зараженного чумой. Все его доводы, что он, провадиль дезинфекцию своей одежде, опрыскивает ее раствором сулемы и карболки, на что ему не привали: сила любви к своей буревушкь была верх... Он, остановив протокол и отсалов его в Николаевский заседа, кь своему непосредственному начальству, которое, вь лиць противочумного полицейского чиновника сьтбило свитою фельдшеров и стражников, само двинлось в Егорьевку. Бабы встряли их пальмаи, криком. Не вытерпел чиновник Духа сопротивления и тотчас же провалился в немь Юлиангь громовержец: стражник оглодел свои шапкаи, а полицейский чиновник вынул из чехла револьвер, но тут, на мьсто бабы, вь заштиту их, на сцену выступили ихь отцы, мужья и братья. Осталось одно — постыдно бьзвать сьт поля битвы.

Городская хроника.

Городская хроника. Городской головой А. П. Карнаков вчера получил серебряную медаль вь память для свещ. коронована Ихь Императорских Величеств. Медаль эта имеет вь диаметре около 1 1/2 верств, довольно массивная. На лицевой стороне ее изображены вь профиль Ихь Величества и сверху надпись «свнннннннн». На другой стороне медали вычеканено государственнй герб и по краям написано: «Император Николай II и Императрица Александра Федоровна коронована 1896 г. въ Москв.»

Обложение населенных мест налогом недвижимых имуществ г. Томска. Сумма налога, подлежащая взысканию в 1896 году с недвижимых имуществ по Томской губ. — 53000 рублей, — определяемъ губернским управлением постановлено назначить на недвижимых имущества собственно г. Томска: налога на доход казенн — 39330 руб. и на губерния земския новинств — 9830 рублей.

Примь 130-летнего старца в богатый бр. Королевыч.

Примь 130-летнего старца в богатый бр. Королевыч. Вь субботу, 28 июля, вь богатый бр. Королевычъ arrived борьдй 130-летний старец, вь нь сьмьныхъ Томской губ. и округа, Семилуцкой волости Петр Иванов Зотов, сьтбикоторыми подробностями жизни которого мы как-то знакомили наших читателей. Еле Петр Зотов пойдьт по отцу, прожившему 160 лть, то несомннно он переживет еще многих из своих сотоварищ по богатльству.

Кь переходу городской управы и общественного банна вь новый домъ. Вчере...

Взврсная расправа. Вечером вь минувшее воскресенье, 28 июля, свдвлнившиеся двамь рядамъ буйств и свандлора, на углу Яндарской и Чолаповской улицъ разразилась возмутительная сцена. Цела компания томского «жиганья» была какого-то чловка сьт такой жестокостью, оть которой у слушайю появнялись на эту взврсную расправу поднимался дыбомъ воздухъ. Нестачую жертву били кулаками, тонули ногами и, под конец, двьзавззали стали бить головой о заборъ. Стоящий тутъ же неподалеку, на углу Чолаповской улицы стражник явился на мьсто происшествия уже тогда, когда несчастная жертва была почти безъ всякихъ признаковъ жизни. Пока стражник свещаль, вызывая къ помощи обьданныхъ, бившие благополучно и безнаказанно скрылись. После этого довольно долгое время шли препарияи у публики со стражникомъ по поводу того, куда сьтдуетъ отправить избитого: вь больницу или полицию, так как, по мненью стражника, избитый уже умеръ.

Задеранный сьт полициамъ.

Задеранный сьт полициамъ. Вь ночь на вчереашнее число обьданный задержанъ вь Богородской волости Кирилл Степанович Байгулов, повиднмому сьт принадлежащий ему вешани; довызъ десучувствъ поджакомъ, мужской крахмальной сорочкой и брюками; стекляннымъ бьзакъ, боченкомъ, сьт серебрянымъ обьдкомъ, золотое стрелы и подкова, вь которой — 8 нажонковъ — изъ нихъ 6 бирьзовьхъ, — и коньякъ вь золотой обьдк; годкова сьт печатно вырванными буквами «А. М.» О мьтбуть приобретеня откихъ вещей Байгуловъ дать удовлетворительного отвьта не могъ.

Чрезвычайное заседание думы 26 июля. По объявлению заседания думы городской головой А. П. Карнаковъ откритыми, доложена было предложение г. начальника губерния обсудить вопросъ о томъ, вь какой мьрбь городское общественное управление можетъ принять участие вь погашении задолжанности отпущенныхъ томскому губернскому управлению изъ сосредоточенныхъ вь министерствь внутреннихъ дьлъ суммъ общественного приррива 194028 рублей на переустройство больницы. Это предложение — принять участие вь погашении долга по постройкь проектируемой больницы, между прочимъ, мотивируется тьмъ, что городская больница уже вь силу одного своего расположения вь городъ должна служить не только надобностямъ сельского населения, но и потребностямъ городского населения, такъ что отнесение возмещения вьсто долга на местные губернские земские сьборы не отвьчало бы требованиямъ справедливости. Вь своемъ заключении по этому вопросу городская управа высказалась, что она сьт своей стороны не считаетъ возможнымъ брать вь городской средства погашение лной дьво части вышеназванной суммы по свдзаннымъ соображениямъ: городъ Томскъ участвуетъ земские сьборы навравнъ сьт сельскимъ населениемъ губернии, причеьт, сьт времени объявления этими сьборами города, — сьт 1884 года по текущй годъ вымьстительно, — изъ назначенной ко взносу суммы въ 116,151 р. 92 коп. сьдно вь казну 103276 руб. 42 коп.; а остальное числится на городъ вь ледожикъ; житей герода безгнатьными услугами томской больницы не пользуются и за лечение ихъ вынмается каждый разъ установленная плата; вь томской городской больнице содержится на городской средства десять кроватей и городъ ежегодно изъ своихъ средствъ оплачиваетъ полную стоимость ихъ содержания. Последнимъ спонсоромъ городской управы являлсь недостаточность средствъ городской казны; вь посльднее десятилетье по 1896 году расхода герода превысила поступившие доходы на 225538 руб. 14 коп. Обсудить этотъ вопросъ, дума согласилась сьт мненьемъ управы и постановила: предложение о принятии участия вь погашении долга по постройкь больницы отклонить. По предложению гласн. А. И. Макушина, предложено вьвести вь докладъ управы, ршено вьзвать вь тотъ мотивъ, что геродъ на свои средства содержитъ лечебни-

Происшествия.

Происшествия. Вь ночь на 29-е июля отравился по неосторожности мужа опухомъ вьр. Лукерья Лобанова, 27 лть, проживавшая по Икитинскому переулку, вь домъ Ватурина. Больной Лобановъ врачъ промьслил опухъ на примьт по 5 каплямъ. Названная больная жевьт чьмь лекарство, мьзвж по ошибкь назавь дозу, отравившую ее. Принята мьри кь спасенно Лобановой.

Вьзвациа, а вь другяи, — титанияи снятия рубахии сьт бляжнго... Постому, и вь отношенихъ рассматриваемой категории современныихъ цивилизованныхъ русскихъ вьстак вь полной мьрбь остаются слова Ядринцева, сказанные имъ по адресу белой сибирской интеллигенции: «представители интеллигенции и знания, забравшись въ Сибирь, сибиряки, какъ можно скорье, выбраться изъ нея, вывозя отечн много и назавьт, оставая очень мало»).

Усурйской интеллигенции дьва много... Много ли она дьлаетъ...

Усурйской интеллигенции дьва много... Много ли она дьлаетъ... Характеристика основныхъ качествъ вь государственного типа, сьданными выше, вь достаточной, кажется, степени предьявляетъ этотъ вопросъ. По такое указание было-бы черевуьт уязвимъ вь смысле дальнйшихъ нашихъ выводовъ, а потому изъяснимъ постановленнымъ вопросомъ сьтлужущимъ образомъ: что дьлаетъ интеллигенция на дальнйемъ востокъ? Подобная постановка вопроса важна для насъ и вь яномъ отношени: она даетъ читателю надежный критерий вь нашихъ общихъ заключенияхъ. Не будемъ забираться вь многочисленные медальеи угамъ дьлшей окраины, врьдъ «уручнщ», «пустовъ», «каруловъ», «поселковъ» и т. п., — тамъ безконтрольно царитъ «штампечество» и интеллигенту тамъ борьба сьт тьмой не по силъ; тамъ интеллигентъ свещается, или свьржается, — Богъ ему судьт! Дьва вьсши будущимъ очьгами культуры на русскомъ востокъ да снхъ поръ тяготьтсь зловьдье «старо-аурское» рифованное прочтество: «Скьлько здьт людей советей, Скьлько дамъ сьт пути советей!» Заглянемъ по Владивостокъ... Возьмемъ сосание интеллигентовъ сьт наиболее определенными задачами просвительной дьлтельности и, казалосъ-бы, наиболее жизнеупорное по своему равному корпоративному побору, — сосание педагоговъ. Вь представили рьчъ Е. Брановскому, преподавателю одной изъ владивостокскихъ гимназий 2): «И тутъ — свнннннн... Народная жизнь вь край, для болонии

«При рабощности членовъ Недоготической семьи библиотеки собираются случайно, безъ определенной цели, и потому вь одной изъ нихъ имьт книгъ, необходимыхъ для совершенствования учащихся. При той же рабощности, безьидея о педагогическихъ вопросахъ не бьваетъ, а если педагога встрьчается, то перебьрываются отрывочными фразами о новостяхъ городскихъ, либо о вечернихъ подьзвяхъ на зеленые поля, т. е. за карточными столами. И вьтль, амьтль самоуправствованнй, по повелуещъ — сьт не цдетъ вперед, тотъ полетаетъ назадъ» — совершается падение учителя — свьднтья тускьютъ, энергя падаетъ, время, свободное отъ занятяи вь ученикахъ, свьбвсается такъ непроезоднтельно, что педагогъ почьстъ тереть дьссе образъ и подобье Вожеговъ, 3).

Вь Владивостокъ существуетъ «общество изучения Амурского края», — общество сьт крайне животрепенущей программой, не бдяное ни средствами, ни офьциальной поддержкой. Что оно дьлаетъ? — Спльт... Каковы дьднть членовъ этого почетнаго учреждения, «Владивостокъ» говоритъ: «Передъ нами дьво окаянство, и наши морки могли-бы очень удобно обьявнть какъ сьт вьтвяхъ музея сообщенияи и мьднцами не вьснть отсталась океанографн. Наша сухотупная территория такъ-же мало описана, какъ и море. Наши горы, рька, дьва, наша флора и фауна, наши малерьяльные богатства жутьт еще неаквадваны. Наше крестьянское хозяйство, наши особенности земевьдьячнй, бесспорно органичная вь своемъ краю, наши близжайные инокорды, ихъ вьрвания, обычан, экономикае возриваня, наши промыслаи, наконецъ общыи и нравы, даже особенности языка нашего родного населения тоже вьплоть заслуживаютъ изучения. Почему же мы не видимъ живаго движени вь этомъ направлени?» 4)

ства мьстныхъ «дьятедей» не представляеть интереса.

До снхъ поръ еще вьтъ точныхъ и полныхъ ятвотъ крестьянского дьичения на востокъ. Обращая на это внимание своихъ читателей, «Дальнй Востокъ» вьсала:

«Вь сожаленью, какъ и вь другихъ областяхъ мьстной жизни, вь данномъ случье приходится довольствоваться только офьциальной статистикой, остающою вообще жечать много лучшего, — не говоря уже вь смысле полноты разработани а вь смысле даже критичнй материалов и ихъ подлежащей достоярности.» 5)

Беззаботное ограниченнй интеллигенции вь существующемъ дьавъ общественныхъ национальнй особенно тяжело отъзывается на многихъ сторонахъ жизни дьлннннхъ крестьян и инородцев. И тьтъ, и другимъ нужна срочная помощь интеллигента, нужна не для однихъ только седнско хозяйственныихъ успьховъ, но и для защиты ихъ юридическй правъ, для борьбы сьт теми силами «темнаго царствя», которыя, похвъ всевозможными зашипенными флагами, преслатьють одну цель: эксплоатацион дьлнннн. А такихъ силъ — дьвсь многое множество... Приветствуя мысль обьт устройтвья на окраинъ интеллигентныхъ колоний, «Д. В.» замьчалъ по адресу ихъ учреднтель: «Каковы-бы пользу принесли эти пионернн ниванзацин вь дьавъ того «скулярнаго дома», который недугъ и насъ когдъ, да и то, по пословицъ, «черезъ лень иьт колоду», немощнослепные народные учителя и другяи представители умственныхъ профессий вь деревн!»

Именно на нашей-то окраинъ, гдъ отдаче нравовъ не знаетъ предьвожъ своему развитию, — такимъ людямъ и мьсто... 6) Увы, о такихъ людяхъ приходится слышать дьвсь рьчю. Большинство усурйской интеллигенции поглощено другими интересами...

(Окончанье будеть).

2) Изъ книгъ у шль дьвъ: мужская и женская, 3) Влад. 1896 г. № 12. 4) Влад. 1896 г. № 47. 5) Д. В. 1894 г. № 127. 6) Д. В. 1894 г. № 111.



